
Correction UE 10 Mai 2017 
 

1)  AC 2)  BCD 3)  ABCD 4)  ABD 5)  AC 6)  ACD 7)  D 
8)  CD 9)  ACD 10)  CD 11)  E 12)  E 13)  ABCD 14)  AC 
15)  B 16)  A 17)  ACD 18)  ABCD 19)  BCD 20)  ACD  

 
QCM 1 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : WTF… 3 Y… Sans X la survie du fœtus est impossible #girlpower 
C) Vrai 
D) Faux 
E) Faux 
 
QCM 2 : BCD 
A) Faux : SRY est sur le K Y 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 3 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai : C’est écrit dans la ronéo, une petite précision nouvelle cette 
année…  
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 4 : ABD 
A) Vrai 
B) Vrai : la testostérone se transforme en œstrogènes et provoque un 
développement mammaire important. 
C) Faux : il va être élevé puisque pas de rétro contrôle.  

 
D) Vrai : j’avoue que j’ai un petit doute sur celui-là, je veux bien vos 
avis !! 😉 
E) Faux 
 
QCM 5 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : les gènes de maintenance ovarienne doivent être en double dose 
pour bien agir.  
C) Vrai : SHOX doit être en double dose pour avoir une action normale. 
D) Faux : pas méthylation des sites CPG de l’ADN.  
E) Faux 
 
QCM 6 : ACD 
A) Vrai : c’est écrit texto dans la ronéo 
B) Faux : il est indispensable au développement ovarien.  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 7 : D 
A) Faux : cela donnerait une cryptorchidie mais les OGE ne seraient pas 
vraiment féminisés et ambigus…  
B) Faux : dans le syndrome de résistance complète aux androgènes les OGE 
sont TOTALEMENT féminisés.  
C) Faux : FOXL2 est impliqué dans la différenciation féminine.  
D) Vrai : absence de DHT = OGE féminisés.  
E) Faux 



 
QCM 8 : CD 
A) Faux : les OGE seront masculinisés mais les OGI seront normaux.  
B) Faux : les canaux de Wolff involuent, on n’aura donc ni prostate ni 
vésicule séminale.  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 9 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : FOXL 2 participe à la mise en place et au maintien de la réserve 
ovarienne.  
C) Vrai : il stabilise ensemble la beta caténine et permettent la 
différenciation des canaux de Müller ainsi que des ovaires.  
D) Vrai : SF 1 est le gène de la gonade indifférenciée, il est donc essentiel 
dans les deux sexes.  
E) Faux 
 
QCM 10 : CD 
A) Faux : il est indispensable à la différenciation ovarienne. 
B) Faux : on l’aime notre Fénichou…. ❤ Il l’a bien confirmé dans ses 
réponses ce n’est PAS un facteur de transcription.  
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 11 : E  
A) Faux : le 4ème myélomère thoracique 
B) Faux : T4 
C) Faux : WTF….  
D) Faux : le conduit thoracique c’est pour le sein G. Ici c’est vers le conduit 
lymphatique D.  
E) Vrai 

 
QCM 12 : E (comme c’est étonnant…) 
A) Faux : c’est n’importe quoi… On n’a pas de nombre de lobules défini par 
lobe…  
B) Faux : un lobe est drainé par un conduit lactifère qui s’ouvre à la papille.  
C) Faux : la glande mammaire est reliée au fascia superficialis par des 
ligaments suspenseurs.  
D) Faux : la chaine lymphatique axillaire est située sur la face médiale de la 
veine axillaire elle-même située sur la face médiale de l’artère.  
E) Vrai 
 
QCM 13 : ABCD 
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai : j’ai un peu hésité sur le coup mais en relisant la ronéo, il le 
comptera vrai.  
E) Faux 
 
QCM 14 : AC 
A) Vrai 
B) Faux : l’ocytocine n’a rien à voir avec le cycle utérin, elle est impliquée 
lors de l’accouchement.  
C) Vrai 
D) Faux : la couche basale reste la même pendant le cycle, elle n’est pas 
éliminée par les menstruations.  
E) Faux 
 
QCM 15 : B 
A) Faux : la couche spongieuse est épaisse mais intermédiaire.  
B) Vrai 
C) Faux : les artères droites sont bien courtes mais elles sont insensibles aux 
modifications hormonales.  
D) Faux : la couche basale ne se décolle pas lors des menstruations.  



E) Faux 
 
QCM 16 : A 
A) Vrai 
B) Faux : il est bien hormonosensible mais ne subit pas de desquamation 
pendant les menstruations.  
C) Faux : le mucus a ses propriétés pendant l’ovulation.  
D) Faux : il n’y a pas de glandes dans l’exocol. Pour le coup on ne saura 
jamais ce que le mot simple fout là… Je pensais que c’était un lapsus mais 
apparemment non…  
E) Faux 
 
QCM 17 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : des fibres musculaires lisses 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 18 : ABCD  
A) Vrai 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
QCM 19 : BCD 
A) Faux : la hauteur des cellules diminuent progressivement de la tête vers 
la queue 
B) Vrai 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 

QCM 20 : ACD 
A) Vrai 
B) Faux : les glandes de Montgomery siègent dans l’aréole. 
C) Vrai 
D) Vrai 
E) Faux 
 
Et voilà pour cette correction !! Le concours était un peu plus long que 
d’habitude, avec 20 QCMs au lieu de 18. Néanmoins, rien de vraiment 
difficile, vous n’avez pas eu de coupes ça c’est cool !! Pour ce qui est de 
Fénichel c’est du classique, pareil pour 2P. Pour Ambrosetti il fallait vraiment 
bien connaitre son cours, c’était un peu du par cœur bête et méchant… Si vous 
n’êtes pas satisfait de votre note dites-vous que rien n’est fait, une note parmi 
plein d’autres ne veut rien dire.  
 
Ça a été un réel plaisir de travailler avec vous pendant tout ce semestre. On 
espère que notre travail vous a aidé et a été à la hauteur de vos attentes !! On 
vous souhaite le meilleur pour la suite et on espère avoir suscité des vocations 
et avoir des pious au taquet l’année prochaine !! En attendant profitez bien de 
vos vacances, sortez, dansez, faites la fête, amusez-vous et reposez-vous !!! 
On vous fait plein plein de bisous, on vous aime très fort !!! ❤ ❤  
 
Alaska & Tiff’ ♥♥ 
 
 


